



HOJA OFICIAL DEL LUNES DE BARCELONA

LUNES, 14 DE NOVIEMBRE DE 1938

Administración: Casa de Asistencia Presidente Maciá: Montalegre, 5: Barcelona: Tel. 24770

NÚMERO 674: 30 CÉNTIMOS

Julián Besteiro en Barcelona

Se concede gran importancia a este viaje del ex presidente de las Constituyentes

MANIFESTACIÓN DE ADHESIÓN DE GRAN NÚMERO DE DIPUTADOS

Se encuentra en esta capital el diputado socialista y ex presidente de las Cortes Constituyentes, don Julián Besteiro. En la mañana de hoy acudió a almorzar a un céntrico hotel, donde habitualmente se hospedan gran número de diputados del Parlamento republicano. Al entrar en el comedor, acompañado del ministro de Obras Públicas, señor Velao, todos los allí presentes acogieron con manifiesta alegría la presencia del ilustre hombre público, y rápidamente nació la idea, que se llevó a cabo, de redactar un documento, firmado por todos los presentes, en el cual testimoniaban a don Julián Besteiro la simpatía que los firmantes sentían por el ex presidente del Parlamento, expresándole a su vez la satisfacción por el magnífico comportamiento que a lo largo de esta guerra ha sido norma y guía del señor Besteiro. La escena fué en extremo emocionante. Al viaje de esta figura de la política española se ha concedido una gran importancia en los círculos oficiales.

NOTA DE LA SUBSECRETARIA DE OBRAS PÚBLICAS

Con referencia al viaje de don Julián Besteiro, se nos facilitó, en la Subsecretaría de Obras Públicas, la siguiente nota:

«En la mañana de ayer llegó a Barcelona el excelentísimo señor don Julián Besteiro, ex presidente de las Cortes Constituyentes de la República española, y en la actualidad presidente del Comité de Reforma, Reconstrucción y Saneamiento de Madrid.

Realiza este viaje por la necesidad de encontrar rápida y satisfactoria solución a problemas relacionados con la interesante misión que el Gobierno le confió en Madrid.

Fué recibido en el Aeródromo por el excelentísimo subsecretario de Obras Públicas, don Darío Marcos, en representación del ministro de Obras Públicas, excelentísimo señor don Antonio Velao.»

DESDE MADRID

Madrid, 13. — Aunque el viaje de Julián Besteiro ha estado rodeado de la mayor reserva, sin embargo no se ha podido ocultar de tal forma, que no fuese conocido por bastantes personas. Este viaje tiene largos antecedentes, pues aunque al ex presidente de las Cortes apenas se le veía por las calles y menos aún asistía a ninguna reunión, estaba perfectamente enterado de la situación política nacional y el desarrollo de los acontecimientos internacionales. Su mayor preocupación era la guerra española, para la que ha tenido siempre duros adjetivos, acentuándolos desde que se inició la intervención extranjera en nuestro conflicto.

Aunque en Madrid no existen en estos momentos círculos políticos importantes, toda vez que las esferas gubernamentales se hallan en Barcelona, sin embargo se ha seguido con mucho interés, desde bastante antes de la reunión del pleno socialista, la actitud del señor Besteiro, y los anuncios hechos en varias ocasiones de que iría a Barcelona, que fueron anulados después por diversas causas, han sido siempre motivo de expectación.

En cambio, ahora nadie sospechaba que el ex presidente de las Cortes se trasladaría a la capital condal, aunque sí suponemos que la visita que le hizo determinada personalidad que tiene un puesto destacado en el Gobierno, podría quebrantar el propósito del señor Besteiro, de no moverse de Madrid.

Contadísimas personas han conocido este viaje, y quienes lo sabemos hemos sido fieles a la consigna de guardar el más absoluto silencio. También han sido muy pocas las personas que le acompañaron al aeródromo en que subió al avión. Julián Besteiro daba muestras, en el camino, de no producirle malestar alguno este viaje, sino por el contrario, le agradaba mucho acudir al llamamiento que se le había hecho en los trabajos en pro de la independencia de España.

Nuestro heroico Ejército rechaza los ataques enemigos y captura prisioneros en el sector del Ebro

En la zona del Segre las fuerzas al servicio de la invasión son obligadas a retroceder, abandonando material de guerra y cadáveres, entre éstos el de un teniente y un alférez italianos

Avance propio al noroeste de Redó

Dos fracasos de las fuerzas facciosas en el frente de Extremadura

EJERCITO DEL ESTE. — En el sector del Ebro las fuerzas al servicio de la invasión presionaron intensamente sobre algunas de nuestras posiciones con la protección constante de la artillería y aviación extranjera, siendo totalmente rechazadas por las tropas españolas que capturaron prisioneros.

En la zona del Segre la actividad registrada durante la jornada de hoy careció de importancia. El enemigo sufrió ayer duro quebranto en sus ataques contra las posiciones de la

orilla derecha del río, siendo obligadas a retroceder sus diezmadas fuerzas. Nuestra línea se rectificó a vanguardia al Noroeste de Redó. El número de prisioneros se elevó a sesenta, siendo recogidos, entre otro material, un tanque italiano, tres ametralladoras, dos antitanques y muchos fusiles. Dos tanquetas italianas quedaron destrozadas frente a las posiciones propias. Nuestros soldados enterraron los cadáveres de un teniente y un alférez de nacionalidad italiana, cuya documentación se recogió.

FRENTE DE EXTREMADURA. En las últimas horas de ayer fueron enérgicamente rechazados dos golpes de mano enemigos contra el Vértice Miradero de las Nieves, del sector de Toledo.

DEMÁS FRENTE. — Sin noticias de interés.

AVIACIÓN

A las ocho horas cincuenta minutos de hoy, diez trimotores italianos bombardearon Pla del Besós y la zona portuaria de Barcelona, causando víctimas.

Gobierno de la República Presidencia

UN MILLON DE PESETAS CON DESTINO A ROPA PARA NUESTROS COMBATIENTES

En la Presidencia del Consejo de Ministros se ha recibido un telegrama del alcalde de Alcázar de San Juan, anunciándole que los obreros de las bodegas alcacerías, pertenecientes a los sindicatos de la UGT, han donado un millón de pesetas con destino a la campaña de invierno, suma obtenida de los beneficios de la campaña anterior.

Noticias breves del extranjero

LOS DESÓRDENES EN PALESTINA

Jerusalén, 13. — Una bomba lanzada contra una casa en Gazza produjo cinco muertos.

Durante un encuentro contra los soldados británicos encargados de regular la circulación en la misma ciudad, resultó herido un soldado y otro muerto.

Se ha decretado la prohibición de salir de noche durante veinticuatro horas en el barrio árabe de Jerusalén, a consecuencia de la explosión de una bomba.

En Haiffa los rebeldes asesinaron a un agente de Aduanas árabe.

MEJICO Y NORTEAMERICA, DE ACUERDO

Washington, 13. — Una nota mejicana de fecha 12 de noviembre, y refiriéndose a la cuestión de la expropiación de tierras agrícolas, ha llegado al Departamento de Estado.

El Gobierno mejicano acepta la proposición norteamericana del 9 de noviembre, terminando de este modo la controversia diplomática entre los dos Estados.

EL CONGRESO DE MAESTROS PIDE LA EXPULSION DE TROTSKI

Ciudad de Méjico, 13. — El Congreso de Maestros que se halla reunido actualmente en esta capital, ha acordado de pedir al Gobierno la expulsión de Trotsky.

Se considera probable, sin embargo, que el Gobierno no tomará en consideración la noticia.

Ante la situación actual

Francia ha de aumentar su producción en un cuarenta por ciento

«LA SEMANA DE LOS DOS DOMINGOS VA HA QUEDAR SUPRIMIDA», HA DECLARADO M. REYNAUD

París, 13. — Al recibir anoche a los representantes de la prensa, el señor Paul Reynaud les expuso el espíritu en el cual había concebido su plan de resurgimiento. Según el ministro, el problema ofrece varios aspectos: precios, crédito y trabajo.

Con respecto al problema precios, el señor Reynaud explicó que la reglamentación de los precios del mayor no aportó a los industriales, en la mayoría de los casos, los beneficios suficientes para modernizar la maquinaria. El remedio a aplicar consiste en suprimir el control a priori de los precios al por mayor, y establecer un control a posteriori, manteniendo, por el contrario, el control de los precios al detall.

Con referencia al problema del trabajo, el ministro explica:

«Francia tiene necesidad de aumentar la producción en un 40 por 100. Desde luego, el empleo de los parados sólo aumentaría la producción en un 7 por 100. Hace algunos meses, planteé en la tribuna de la Cámara la siguiente cuestión: «¿Creéis que, en la Europa de hoy, Francia puede mantener el mismo tren de vida, armarse para defenderse, y descansar semanalmente dos días?» La semana de los dos domingos quedará suprimida por uno de los decretos leyes. Desde luego, se conceden facilidades de organización dentro del marco de la ley de las cua-

renta horas, que subsiste, para permitir a los obreros y patronos el aumentar la duración del trabajo.»

Sobre la cuestión de la natalidad, el ministro manifiesta que ha dedicado doscientos millones a esta obra. Hablando del efecto que producirá en el país el plan acordado, el señor Reynaud declara:

«Es un problema que me hará impopular, pero esto no me preocupa, pues yo estoy aquí para salvar una situación peligrosa para Francia y también para Europa entera. El balance que he formado es elocuente. Francia vive desde hace años basada en su capital. Esto no puede durar. Lo que hemos hecho hoy no es más que el primer paso en el buen camino.»

El ministro declaró que el mantenimiento del aumento de impuestos a que obligan los decretos, dependería de la mejora de la situación

Con referencia a la revalorización del stock del Banco de Francia, el ministro declaró:

«La totalidad del beneficio de la revalorización del encaje ha sido dedicado a la amortización de la Deuda. La amortización no es integral, pero quedan sumas suficientes para la nivelación de los cambios y para el sostenimiento de las rentas, para que el saneamiento sea integral el día en que estos fondos se hayan liquidados.»

El ministro precisó, finalmente, que el Presupuesto extraordinario fué reducido a los 25 mil millones indispensables para la Defensa Nacional.

La bárbara represión nazi contra los judíos

CORDELL-HULL HA LLAMADO LA ATENCION AL EMBAJADOR DEL REICH

Washington, 13. — El señor Cordell Hull ha convocado en el Departamento de Estado al embajador del Reich, con el cual conferenció durante quince minutos.

Según los círculos bien informados, es posible que el señor Hull haya expresado al embajador la preocupación que ha causado en los Estados Unidos las medidas antisemitas.

En los mismos círculos se pone de relieve, sin embargo, que no es posible ninguna gestión de protesta, por tratarse de una medida puramente interior.

MAS VEJACIONES CONTRA LOS JUDIOS

Berlín, 13. — El Decreto de Goering, referente al despido, en un plazo de seis semanas, de todos los judíos que tengan empleos dirigentes en las empresas, sin ser patronos de las mismas, precisa que a la expiración de dicho plazo estos israeli-

tas serán desposeídos de todos los derechos que les otorgan sus contratos de trabajo.

TAMBIEN ITALIA DESPIDE A LOS JUDIOS

Roma, 13. — Se anuncia que dos grandes compañías de seguros de Trieste han despedido a setenta y siete judíos.

LA PERSECUCION CONTRA LOS JUDIOS Y LAS RELACIONES DIPLOMATICAS CON ALEMANIA

Washington, 13. — A raíz de las medidas antisemitas adoptadas por el Reich, el señor King, senador demócrata por Utah, preconizó la ruptura de relaciones diplomáticas con Alemania.

HAN LLEGADO A PARIS LOS VOLUNTARIOS DE «LA MARSELLA»

París, 13. — El tren que ha conducido a París a los primeros voluntarios franceses que han luchado en España, en la antigua brigada «La Marsellesa», ha llegado a las nueve y media en la estación de Austerlitz.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL EL DIPUTADO SEÑOR RUIZ PONSETI LIGERAMENTE HERIDO

Ayer tarde, cuando regresaba de un acto celebrado en Vich, dirigiéndose a nuestra ciudad, el subsecretario de Economía y diputado al Parlamento catalán, señor Ruiz Ponseti, el coche en el cual viajaba chocó con otro.

Aun cuando el accidente revistió poca importancia, el señor Ruiz Ponseti resultó con algunas heridas, si-

bien de poca consideración. Los demás ocupantes de ambos vehículos resultaron ilesos.

El hecho ocurrió cerca del pueblo de Montcada.

Los funerales del president Ataturk

Ankara, 13. — Los funerales del presidente Kemal Ataturk tendrán lugar el próximo día 21 del corriente.

Noticiario de la ciudad

EN CONMEMORACIÓN DE LA REVOLUCIÓN SOVIÉTICA HOMENAJE A LA URSS Y CONFERENCIA A CARGO DE TOMÁS GARCÍA

En conmemoración del vigésimo primer aniversario de la Revolución Soviética Socialista, y organizado por el diario de la JSUC, *La Rambla*, celebróse ayer, en el Cine Astoria, el anunciado homenaje dedicado a la URSS.

Comenzó el acto, que estuvo concurridísimo, con la proyección de un film titulado *Cant a la joventut*.

A continuación, el director de la Escola Lina Odena, Tomás García, desarrolló una conferencia, cuyo tema era «La felix joventut de la Unió Soviética».

Comenzó diciendo que era difícil expresar de palabra el bienestar moral y material de que goza hoy la juventud soviética. Antes de la Revolución —añadió— la juventud entraba a trabajar desde los diez años en las fábricas y talleres, y los patronos tenían el derecho de imponer multas, que llegaban la mayor parte de las veces a la cuantía de la suma que ganaba semanalmente por su trabajo el obrero. La juventud vivía, además, en la miseria más espantosa y presa de toda clase de en-

fermedades, estado que tan elocuentemente ha descrito Máximo Gorki. El conferenciante pasó luego a gloriar el esfuerzo gigantesco de la juventud soviética y las penalidades sufridas durante el período de la reconstrucción del país en todos sus aspectos. Y terminó con un análisis a fondo de la situación actual de la juventud soviética, haciendo hincapié en el derecho al trabajo y a los deportes y su participación en la política, en el Ejército Rojo, etc., lo cual significa el papel importantísimo que desempeña en el régimen soviético la juventud.

El disertante fué muy felicitado al terminar su magnífico discurso.

Entre otras personalidades, asistieron a este acto un representante de la Delegación Comercial de la Rusia Soviética en Barcelona y una representación del Consulado de la misma nación. También estaban presentes el Secretario del Consejo de Trabajo de la Generalidad, Salvador Roca, y el Secretario general de la JSU, Santiago Carrillo.

¿QUIERE SER PRACTICANTE?
Lo será pronto por medio de nuestra preparación por correspondencia y en clases personales. Escr. Apartado 793.

Gran Teatro del Liceo

Temporada Oficial de Arte Lírico

Mañana, martes.
Tarde, a las 3.30

1.º La Verbena de la Paloma

por Antonio Palacios, Pedro Terol, María Téllez, Matilde Martín, María Zaldívar y Mariano Beut.—Maestro director: Ramón Gorgé.

2.º El ballet-pantomima de Salvador Bacarisse,

CORRIDA DE FERIA

por la primera pareja Trini Borrull, Juan Magriñá y el cuerpo de baile. La obra será dirigida por su autor.

3.º La Venta de Don Quijote

por Eugenio Casals, Pablo Gorgé, Antonio Palacios, María Téllez, Paquita Nogués y Manuel Gas.—Maestro director: Francisco Palos.—Escenificaciones de Eugenio Casals.

Jueves, 17 de noviembre
Tarde, a las 3.30

DOÑA FRANCISQUITA

por María Espinalt, Matilde Martín, María Zaldívar, Ricardo Mayral, Pablo Gorgé y Antonio Palacios.

EN EL ATENEO BARCELONES CONFERENCIA DE MIGUEL ESPINAR

Organizada por el Ateneo Profesional de Periodistas, tuvo lugar, ayer, la 45 Conferencia del ciclo organizado por la entidad, la cual corrió a cargo de Miguel Espinar, presidente de la Comisión Interventora de Espectáculos de Cataluña. Ocuparon la presidencia, junto con el conferenciante, el presidente del Ateneo, don Fernando Pintado; Pedro Segura, Amichatis, Antonio Graciani, Angel Villatorres, y Oliva, de la Comisión Interventora del Espectáculo.

Hecha la presentación del conferenciante, éste dió lectura a su conferencia, que más que tal podríamos llamar un profundo estudio de la contienda española, llena de verdades amargas y de bellos programas para el porvenir. Titulaba su conferencia «Motivos y remedios nacionales de la lucha de España». Dijo que el actual conflicto a dirimir debía ser exclusivamente español.

Referente al orden social expuso todo un programa amplio y perfectamente estudiado. Abogó por una igualdad de derechos en forma real y práctica. Pidió la substitución de la arcaica caridad por la efectiva solidaridad humana de todos los pueblos. Asimismo expuso amplias razones para pedir al verdadero pueblo español, al que trabaja y produce, una am-

plia compenetración y una fuerte unión proletaria, en un partido único, donde tengan cabida los verdaderos trabajadores técnicos y profesionales, resaltando la frase: «El que no trabaje, que no coma».

Expuso la situación actual de las dos Españas; en la una, toda comprensión y humanos sentimientos; en la otra, todo despotismo, tiranía y opresión para el obrero.

Terminó su disertación pidiendo al pueblo que sepa impregnarse de la emocionante epopeya que está escribiendo nuestra heroica juventud, y que sobre la sangre derramada sepamos construir una nueva España donde tengan cabida todos los hombres de buena voluntad y de justicia democrática.

Miguel Espinar, que en el transcurso de su conferencia fué varias veces interrumpido por el numeroso auditorio que llenaba el local, fué al final objeto de una calurosa y prolongada ovación.

INAUGURACION DE UNA EXPOSICION

El jueves, por la tarde, a las seis y media, será inaugurada, en el Casal d'Esquerra Francesc Macià, avenida de las Cortes Catalanas, 647, la exposición de dibujos, acuarelas y pinturas al óleo de los jóvenes artistas Rosario Bru Llop y Joan Jordi Llop.

LOS DEPORTES

TORNEO MILITAR DE FUTBOL

FUTBOL EL TORNEO MILITAR

Ayer comenzaron a disputarse los partidos de la segunda eliminatoria del Torneo Militar de Fútbol.

A continuación damos información de los siguientes:

SANIDAD MILITAR, 1

72 DIVISION, 1

Manresa, 13. — En el campo del Pujol se ha celebrado este partido, que ha resultado muy interesante y movido. El primer tiempo ha finalizado con empate a cero. Después del descanso, Amadeo ha marcado por Sanidad, y en los últimos momentos, Blay ha empatado por la 72 División.

Arbitró, Simón. Equipos: **Sanidad:** Navés, Saló, Juan Ramón, Castellet, Iturraspe, Alegret, Prat, Grec, Amadeo, Blay y Carbonalla. **72 División:** Valero, Fernández, González, Tamargo, Tormo, Esteve, Izquierdo, Tarín, Blay, Vidal y Chirri.

GUARDIA PRESIDENCIAL, 0 TRANSPORTES CARABINEROS, 2

Tarrasa, 13. — Partido de dominio del equipo de Transportes de Carabineros, que ha logrado marcar 2 goles a 1 en cada fase del partido. Escolano y Baltá han sido los autores de los tantos.

Arbitró, Mayol. Equipos: **Guardia Presidencial:** Ramos, Parrilla, Garey, Matías, Blasco I, Fraile, Béjar, Gandía, García, Quilos y Blasco II.

Transportes de Carabineros: Bernardo, Torregaray, Alcoriza, Dinten, Goi, Tinín, Ordóñez, Baltá, Escolano, Hidalgo y Planelles.

CREA N.º 1, 3

D. G. TRANSPORTES Y RETAGUARDIA, 2

Una magnífica primera parte del equipo de la Dirección General, que logró finalizarla con el resultado de 2 goles a 1 a su favor. Marcaron Segura, Folch y Basilio. En el segundo tiempo el CREA, tras modificar alguna de sus líneas, dió mejor rendimiento y se apuntó la victoria por la mínima diferencia. Pagés y Basilio fueron los autores de los tantos marcados en esta segunda fase.

Arbitró Caminal. Equipos: **CREA:** Florenza, Borrás, Pica, Soligó, Camacho, Cardús, Basilio, Calaveras, Soler, Nieto y Pagés.

D. G. T. y R.: Ruiz, Galtés, Montserrat, Besolí, Font, Iranzo, Folch, Talarn, García, Garreta y Segura.

DIRECCION GENERAL DE CARABINEROS, 3 46 DIVISION, 3

Esta eliminatoria jugóse en el campo del Sans. La mejor clase del equipo de Carabineros vióse desbordada, en la segunda parte, por la mayor rapidez del once de la 46 División. La primera parte finalizó con el resultado de 3 goles a 2 a favor de los locales. Los goles fueron marcados por Zulaica (2), Morral, Cascales y Rutes. En los primeros minutos de la segunda parte, Vila estableció el empate a tres.

Arbitró Sauri. Equipos: **Dirección General de Carabineros:** Polo, Mendoza, Pont, Venys, Vergés, Félix, Gener, Morral, Zulaica, Mula y García.

46 División: Casadellá, Barbará, Tapiés, Mates, Manchado, Ruiz, Cascales, Marqués, Romero, Rutes y Vila.

INGENIEROS, 3 C. SEGURIDAD (G. U.), 2

Partido de pro campeonato, seco, duro, y poniendo ambos bandos toda la carne en el asador. En el primer tiempo el dominio de los Ingenieros fué patente, pero la desgracia de su delantera, unas veces, y otras el exceso de codicia, malograron varios tantos seguros en la puerta de Nogués. Con todo, los Ingenieros pudieron llegar al descanso con un tanto a su favor, marcado por Costa.

En la segunda mitad, el once de Seguridad se presentó recuperado, logrando inclinar el marcador a su favor con dos bellos tantos entrados por Mateo. No tardó en sobrevenir la reacción de Ingenieros, que volvió a tomar ventaja con dos fulminantes goles, obra de Pérez. Y hasta el final del match, el juego fué alterno.

Arbitró Olamendi, y los equipos se alinearon de la siguiente manera:

Ingenieros: Martorell, Catafau, Portabella, Parera II, Layola, Segarra, Pérez, Costa, Larraza, Estanyol y Parera I.

Seguridad (G. U.): Nogués, Melenchón, Doménech, González, Climent, Fraguas, Losada, Romero, Mateo, Polo y Guix.

TRANSMISIONES, 1 45 DIVISION, 4

En el campo del Catalunya, de Las Cortes, jugóse este partido. Arbitró Jerez, y los equipos alineáronse así: **Transmisiones:** Rodríguez, Corral, Badía, Martínez Oscar, Correro, Llo-

ret, Llach, Cabanes, Giménez y Roca. **45 División:** Petrus, Tudela, Altés, Pellicer, Alarcón, Soler, Soler, Celaya, Val, Cónesa y Betancourt.

Tal como refleja el resultado del partido, éste resultó de franca superioridad para el equipo de la 45 División, que ya finalizó el primer tiempo con el resultado de 2 goles a cero a su favor.

G. I. DEFENSA NACIONAL, 2 BATALLON DE PUENTES, 2

Este partido tuvo un primer tiempo de completo dominio del Grupo de Infantería, que logró un bonito gol, obra de Chulla.

A pesar del ímpetu con que se jugó en este primer tiempo, no logró ninguno de los bandos variar el marcador.

Iniciada la segunda parte, en un bien combinado ataque de la delantera de Infantería, Reguerín consiguió el segundo tanto para su equipo. Mediado este tiempo, el equipo de Puentes reaccionó considerablemente, logrando dos tantos, muy bien marcados por Paredes. Y con este resultado terminó el match, que tuvo momentos de emoción.

Arbitró Kuntz, y se alinearon así los equipos:

G. I. Defensa Nacional: Martínez, Santos, González, Candilejas, Valle, Molina, Enrique, Chulla, Ismael, Reguerín y Ventura.

Batallón de Puentes: Pujol, Durán, Julio, Pons, Gracia, Paredes, Albors, y Casanovas.

OTROS RESULTADOS

En Sabadell

60 División, 2.
Subsecretaría de Aviación, 0.

En Badalona

Policía Republicana, 1.
Parque Artillería, 1.

En Seo de Urgell

X Cuerpo, 2.
3.ª Región Aérea, 0.

En Mataró

Marina Guerra, 3.
24 División, 2.

TORNEO U. S. A. FORPIENC

C. D. CANIGO, 4
C. D. OLIMPIC, 0
(Infantils)

En el campo del Fortpienc se celebró este partido entre los equipos citados. Los vencedores tuvieron com-

pletamente dominados a sus contrincantes. Los goles fueron marcados todos ellos por Albiol.

El C. D. Canigó alineó el siguiente equipo: Cisquet, Ortega, Batlle, Valero, Barceló, Nebot, Albiol, Rabassa, Hernández, Archidona y García.

Festival de homenaje a Madrid y a la juventud soviética

EL FESTIVAL DEPORTIVO DE AYER EN LAS CORTES

Organizado por el Comité Catalá pro Esport Popular, y patrocinado por Airesol, tuvo lugar, ayer, mañana, en el capó delm Barcelona, en Las Cortes, un festival deportivo en homenaje a la juventud soviética y al heroico pueblo de Madrid.

El programa, que era por demás interesante, tuvo la virtud de congregarse en el estadio azulgrana, buena cantidad de público que, ni que decir tiene, salió satisfechísimo del acto.

El programa se desarrolló según el orden anunciado. En primer lugar se efectuó un partido de fútbol entre dos selecciones infantiles de la Asociación de Peñas de Fútbol de Cataluña. El partido terminó con la victoria de los que lucían camiseta roja sobre los que lucían camiseta blanca, por 3 goles a 1, evidenciando los vencedores un mejor conjunto, que les hizo acreedores a la merecida victoria. Seguidamente, después del partido infantil de fútbol desfilaron todos los participantes de la fiesta, precedidos de la Banda de Aviación. Siguió después los conjuntos gimnásticos, dirigidos por el capitán Peña; Gol, de la Unión Gimnástica Sportiva de Badalona, y Aminda Valls. Tanto los conjuntos femeninos a cargo de esta conocida profesora, como los de los gimnastas del Ministerio de Defensa Nacional, como los de la Unión Gimnástica de Badalona, fueron celebradísimos por su justeza y vistosidad. Por lo cargado del programa no pudieron celebrarse las carreras a pie femeninas.

En último término jugóse un partido de rugby entre una Selección militar y un equipo de la FUEH. Vencieron los militares, por 12 a 11. Los equipos se alinearon en esta forma: **Equipo Azul, de la U. F. E. H.:** Rodríguez, Sereix, Palacios, Sardá,

Muñoz, Boy, Folch, Circar, Stelles, Mascaró, Ramonet, Broggi, Garrigosa, Gallardo y Prats.

Equipo Gris de la selección Militar: Fajardo, Bisbal I, Bisbal II, Bové, Roca, Blasco, Rubio, Nubials, Massoni, Grau, Cardó, Moreno, Castro, Giner y Espinosa.

En la presidencia vimos al general Riquelme; al teniente coronel Granje; director general de Aviación Civil; el presidente del Comité Nacional de Airesol, Agustín Nieto; el comisario suplente del Comisariat d'Educació Física de la Generalitat de Catalunya; el segundo jefe ayudante de la Subsecretaría de Marina, Espada, y otras personalidades. La fiesta terminó a satisfacción de todos.

EN EL GUINARDO

En honor del Madrid heroico y conjuntamente a celebrar el XXI aniversario de la juventud soviética, se ha celebrado al magnífico campo de deportes de la Generalidad de Cataluña, al Guinardó, un magnífico festival de natación que alcanzó un éxito, tanto por la cantidad de público como por la calidad de las pruebas celebradas.

Se han disputado los trofeos siguientes:

Copa Madrid, Airesol, Comité Catalá, Comissariat de Cultura de la Generalitat de Catalunya. A señalar la puntuación obtenida por el Club de Natació Barcelona, Ministeri de Marina, Club Natació Catalunya, la FAET, POSIG y otros.

En medio de una gran expectación ha transcurrido esta prueba magnífica, que ha tenido y dejará un buen recuerdo entre todos los buenos deportistas.

BASQUETBALL

En conmemoración del segundo aniversario de la defensa de Madrid y en homenaje a la URSS, celebróse, en el campodellaietà, un interesante partido de basquet entre el equipo de la 31 División y una Selección Militar, venciendo el equipo de la 31 División por 27 a 23. El equipo vencedor estaba integrado por Martínez, Farrán, Inglés, Ferrer y Borel.

EL TORNEO CIUDAD DE BARCELONA

Los resultados de los partidos jugados ayer fueron los siguientes: **Martinenc, 8; Gracia, 1.** **Sans, 6; Avenc, 1.** **Europa, 4; Barcelona, 1.** **Júpiter-Español (suspendido).** Clasificación actual: **Martinenc, 6 puntos; Europa y Barcelona, 4; Sans, 2; Júpiter, Avenc, Gracia y Español, 0.**

CONFERENCIA DE ALVARO DE ALBORNOZ "La verdadera Europa y la verdadera España"

Tal como se había anunciado, ayer, en el Casal de la Cultura, tuvo lugar la conferencia a cargo del ex ministro don Alvaro de Albornoz, quien se ocupó del tema «La verdadera Europa y la verdadera España».

Junto al conferenciante tomaron asiento en la presidencia los señores Parra, de la delegación de Madrid de Izquierda Republicana; Mariano Tejero, presidente accidental del Comité Nacional; Baeza Medina, secretario; Manuel Muñoz, Fernández Clérigo y Moratines, del mismo Partido.

Entre la numerosa concurrencia que asistió al acto había otras personalidades de Izquierda Republicana, además de otras representaciones políticas.

Hecha la presentación del conferenciante por el delegado de Madrid, y entrado ya en materia, el señor Albornoz, refiriéndose a cuál era la verdadera Europa de nuestros días, demostró cómo la política de Chamberlain respondía a la orientación tradicional de la política inglesa, y más aún: del conservadurismo inglés, en el sentido de andar más cerca de una aproximación con Alemania que no con Francia. Citó infinidad de precedentes que demostraban la germanofilia inglesa, y luego se ocupó del caso concreto de Francia, donde, aparte de destacados políticos, tales como Herriot, que obran con lealtad y acierto en cuanto se refiere a la defensa de los principios democráticos y liberales, existe en la actualidad, como máxima preocupación, la tendencia de formalizar un frente único nacional, más que nada para la defensa de determinados intereses económicos. Después de ocuparse de lo que ocurre en Bélgica y otros países de Europa, formuló la conclusión que a lo que se va es, por encima de todo, a la defensa del actual orden económico en Europa, o sea que más miedo se tiene a la revolución que a la guerra.

Por lo que se refiere a España, el señor Albornoz afirmó que la diplomacia europea, representante del europeo medio, que teme a la revolución, que desconoce la verdadera España, sufre el mismo error y demuestra el mismo desconocimiento, por cuanto todas las soluciones que proyecta sobre nuestra guerra se basan en la creencia de que nuestra nación se halla dividida en dos zonas: una zona negra y una zona roja. Después de afirmar que esto era completamente falso, el conferenciante apoyó su afirmación, exponiendo una síntesis de la historia política de España, diciendo que España ni era ni había sido revolucionaria. Asimismo, su disquisición en este sentido fué apoyada en un amplio análisis de las tendencias de nuestros primeros literatos, políticos, hombres de gobierno y hechos más destacados de la evolución económica del país.

Afirmó que España, cuyos destinos pertenece determinar únicamente

te a los españoles, odia la guerra, ama la justicia y quiere la paz. España, con su haz de pueblos que la constituyen, no está dispuesta a ceder ni una pulgada de su territorio, ni a que se reduzcan en lo más mínimo sus libertades ni su personalidad nacional; una e indivisible, lucha y seguirá luchando por la Justicia y por la República.

Imposible de resumir en todos los aspectos la interesante y documentada disertación que reseñamos, nos limitaremos con lo anteriormente escrito, y añadimos que el señor Albornoz terminó diciendo que el futuro se presenta, a pesar de todo, prometedor. Por lo que se refiere a los destinos de Europa, nada induce a sentirse pesimista. Imposible es que Inglaterra, a la larga, no se convenza que es tan difícil entenderse con el Führer como con el Kaiser, y que Francia deje de reaccionar y que el alma francesa no defraude las esperanzas de todos los demócratas y liberales del mundo, portándose como lo ha hecho en circunstancias tan o más difíciles que las actuales. Expresó su admiración por el Presidente Negrín, por la fe en el pueblo que ha demostrado siempre tener, añadiendo que esta fe ha de ser la que ha de hacer triunfar España. Solamente—dijo—, conjugando el nombre de Negrín con el de Prieto, Largo Caballero, Besteiro y otros destacados políticos socialistas, con el de republicanos tan ilustres, y que por tratarse de mi Partido no cito, y asimismo con el de los dirigentes de las demás fuerzas políticas y sindicales que están al lado del Gobierno, puede darse a Europa la expresión de lo que es este régimen republicano de que alardea España y que es la mejor defensa de la libertad y la justicia en bien de todos los pueblos del mundo.

En diferentes ocasiones, destacando los más elocuentes párrafos de su discurso, el orador fué interrumpido por los aplausos del auditorio, y al finalizar, premiado con una formidable ovación.

IZQUIERDA REPUBLICANA CONVOCATORIA

Acordada por el Consejo Nacional de Izquierda Republicana la constitución de un Secretariado Femenino que actúe en conexión con la Secretaría General del Partido, se convoca a cuantas afiliadas a Izquierda Republicana residan en Barcelona a una reunión que tendrá lugar hoy, lunes, a las cinco y media de la tarde en el domicilio del Consejo Nacional, calle Gerona, n.º 7.

PSU CONVOCATORIA DEL RADIO IV

Para hoy, a las seis y media de la tarde, el Radio IV del PSU, paseo de Pi y Margall, 29, convoca reunión de las Comisiones de Trabajo y controladores de células.

En la Sala Mozart Conferencia de la ex ministro de Sanidad, Federica Montseny

Ayer tuvo lugar, en la Sala Mozart, la anunciada conferencia que debía desarrollar la ex ministro de Sanidad del Gobierno de la República, Federica Montseny.

Abrió el acto José María Juncosa, como presidente de la Asociación de Mutilados y Familiares de los Muertos de la Guerra y la Revolución.

La conferenciante hizo referencia a su paso por el Ministerio de Sanidad, recordando que presentó un proyecto a fin de que los mutilados de la guerra y la revolución, finalizada la guerra, pudieran adaptarse a las necesidades vitales en las mismas condiciones que antes, sin tener que ser ni un peso ni un estorbo para la sociedad, a la vez que ellos sentirán cumplida una satisfacción moral.

Para llevar a cabo esto, encargué—dijo—, que se solicitara en diferentes países de Europa lo que hubiere legislado para la reeducación y adaptación de los mutilados de guerra, incluso en la URRS, y con el consiguiente asombro comprobé que en ninguna parte se había legislado en la materia.

Ante toda esta ignominia forzosa-mente tenía que rebelarme. Yo creo—siguió diciendo—, que si la amputación de un miembro significase la incapacitación total, no hay opción; pero es monstruoso que se quiera apartar de la sociedad a un hombre porque solamente le falte un miembro y pueda aún ser útil para algún otro trabajo. Hay que proporcionarles los aparatos necesarios a fin de que puedan servirse de sus miembros como antes, así como darles prioridad en las Bolsas de Trabajo, frente a los otros desocupados.

Este es un problema muy trascendental, y si el Gobierno no le presta la máxima atención, los partidos políticos y todas las organizaciones, cualquiera que fuese su carácter, deberán preocuparse seriamente de la suerte de estos compañeros que lo han dado todo en pro de la Libertad y de la Justicia.

Recordad—dijo—, que los ex combatientes de la Gran Guerra, llevados por manos indignas y por agentes al servicio del capitalismo, fueron los primeros que formaron las legiones, llegando hasta el nacionalsocialismo. Esto no pasará aquí, porque nuestros mutilados son y piensan de otra manera.

Hay que hacer de España un pueblo libre e independiente. Un pueblo que sea el espejo, no sólo de Europa, sino del mundo entero, con una democracia honrada, todo lo contrario de lo que hacen las viejas democracias europeas. Nosotros no cedemos, como Austria o Checoslovaquia; defendemos el terreno palmo a palmo al fascismo invasor, y para llevar a cabo esta labor necesitamos el apoyo de todos, y es por esto que los inválidos son parte integrante de nuestra fuerza. Os hablo en nombre de la Federación Anarquista Ibérica, a la que represento en este acto. Estamos, pues, a vuestro lado para ayudaros, ya que vosotros representáis la flor y nata del proletariado mundial.

La conferenciante fué largamente aplaudida al final de su disertación.

El ciclo de conferencias continuará, y seguramente el próximo día 20 hablará un representante del Partido Socialista Unificado de Cataluña.

Con breves palabras, el presidente de la Asociación de Mutilados dió por terminado el acto.

HOY, REPARTO DE CARNE CONGELADA

La Sección Económica de la Federación Comarcal de Cooperativas del Barcelonés, pone en conocimiento de los socios de las cooperativas de dicha comarca que ha sido entregada carne a algunas de ellas para ser distribuida hoy, lunes.

Por lo tanto, se les ruega que procuren enterarse si ha correspondido a la cooperativa que los referidos socios pertenecen, con objeto de que puedan retirar la cantidad que les corresponde.

La Caja de Crédito Industrial y Agrícola de Cataluña

Ayer tuvo efecto la inauguración de la sucursal de Vic y de la Delegación en Torelló

Ayer, por la mañana, tuvo efecto la inauguración, en Vich, de la sucursal en aquella localidad de la Caja de Crédito Industrial y Agrícola, acto al que asistieron los altos cargos de la Consejería de Economía, así como las autoridades y representaciones políticas y sindicales de dicha población.

La ceremonia inaugural se celebró en la sala de actos del Ayuntamiento. Se hallaban presentes el subsecretario de la Consejería, señor Ruiz Ponsetí, que representaba al consejero y al Gobierno de la Generalidad; el señor Capdevila, representante de la CNT en el Consejo de Economía; Padán y Duch, de este Consejo; Alcubierre, Fabregat y Grijalbo, directores generales de Transportes, Industria y Comercio, respectivamente; señores Farré, Sallés, Palmada, Fábregas, Vidal Llobatera, Cruixent, Pérez, Ruiz Sacristá, García Borrás, Coscolla, Sabater, Baronet, Fernández, Regúlez, Xucá, Mira; la Comisión de Gobierno del Ayuntamiento de Vich, presidida por el alcalde señor Dordal, y otros.

Habló, en primer término, Cruixent, en nombre del Consejo Directivo de la Caja, quien saludó a la ciudad de Vich, a la que elogió por ser uno de los lugares más representativos de Cataluña. Explicó los móviles de la creación del nuevo organismo, y pidió la ayuda de todos para con él, por ser la base de una nueva y justa estructuración de la economía.

A continuación habló Capdevila, en representación del Consejo de Economía de Cataluña, quien glosó el valor del esfuerzo de los trabajadores al hacerse cargo de las industrias. Sin embargo—añadió—, la economía, para ser eficiente, ha de tener unas directrices, y para ello se creó el Consejo de Economía. Uno de sus exponentes, que ya se proyectó al dictarse el Decreto de Colecti-

vizaciones, fué la Caja de Crédito Industrial y Agrícola. Señaló después cuál ha de ser la actitud de los Consejos de Empresa con respecto a este organismo, y terminó diciendo que el mismo será la base económica de las nuevas industrias, que, terminada la lucha, surgirán en la tierra catalana.

Ruiz Ponsetí tomó, a su vez, la palabra. Dijo que comprendiendo la Generalidad que la aplicación del Decreto de Colectivizaciones, sin el soporte de un organismo bancario que la respaldase en los momentos difíciles, estaba condecorada al fracaso, en muchas industrias, creó la Caja de Crédito, que viene funcionando desde hace cerca de un año, con un éxito cada vez mayor.

Historió el proceso de la desvalorización del signo monetario y su repercusión en las industrias, e hizo notar que la Caja de Crédito evitará que, a consecuencia del mismo, dichas industrias vuelvan, al terminar nuestra lucha, a manos del capitalismo por insuficiencia de medios económicos. Añadió que es la creación más sólida de los trabajadores, y pidió para la misma la máxima cooperación. Remarcó finalmente su aspecto de ayuda a la agricultura y al cooperativismo.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos. Los asistentes se trasladaron después a las oficinas de la Caja de Crédito, visitándolas, siendo obsequiados finalmente con una comida.

Artes de celebrarse este acto, tuvo efecto la inauguración de la Delegación de la Caja en Torelló, a la que, además de las personas ya citadas, asistió el Ayuntamiento y representaciones de esta localidad, y en el que, también en el salón de actos de la Casa de la Ciudad, el señor Ruiz Ponsetí pronunció unas breves palabras, haciendo entrega de la entidad, que fueron contestadas por el alcalde de Torelló, con sentidas frases de reconocimiento.

INAUGURACION DE UN COMEDOR INFANTIL

En la mañana de ayer se celebró la inauguración del Comedor infantil instalado en la calle de las Carmelitas, de la barriada de Gracia, organizado por la Comisión de Auxilio Femenino del Ministerio de Defensa, con la valiosa cooperación de la Consejería de Asistencia del Ayuntamiento de Barcelona.

Al acto, entre otros, asistieron en representación del Ayuntamiento, los consejeros Rodríguez Sala, Martínez Cuenca y Llardent; el teniente coronel de Aviación, señor Brande; la esposa del ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo; la señorita Angustias García, de la Comisión de Auxilio Femenino, y el señor Imbert, secretario de los Servicios de Asistencia.

La inauguración se desarrolló con el máximo relieve, sirviendo trescientas comidas a otros tantos niños i niñas, que es el número de cubiertos que se servirán diariamente.

EN EL CASAL DE LA CULTURA

EXPOSICION DE PERIODICOS MURALES Y TRABAJOS ARTISTICOS ORGANIZADA POR EL COMISARIADO DEL CRIM N.º 16

Organizada por el Comisariado del CRIM número 16, y formando parte de los actos conmemorativos de la heroica defensa de Madrid, se celebrará en el local del Casal de la Cultura, plaza de Cataluña, número 14, primer piso, una interesante exposición de periódicos murales y de pinturas, dibujos y trabajos artísticos y literarios, alegóricos al acto que se conmemora, realizados por reclutas incorporados en los distintos campos y cuarteles dependientes del mencionado CRIM.

Las pinturas y trabajos de arte serán vendidos entre los asistentes a la exposición, para engrosar con su producto la suscripción pro Ropa de Abrigo para el Combatiente.

Entre los trabajos presentados, que, a juicio de un competente Jurado, sean merecedores de tal distinción, se distribuirán diversos premios.

EDICIONES EUROPA AMÉRICA

HAN APARECIDO ÚLTIMAMENTE:

En nuestra colección de "Figuras y Episodios"

- | | |
|---|------|
| IVAN BABUSHKIN. Un gran luchador del proletariado | 1'50 |
| VOROCHILOF. El Jefe del Ejército Rojo | 1'25 |

En nuestra colección "Contra el fascismo y la guerra"

EL FRENTE ÚNICO DE LUCHA POR LA PAZ, por J. Dimitroff 0'50

En nuestra colección "A los 20 años de la revolución de octubre"

EL EJÉRCITO DEL SOCIALISMO 0'75

De venta en todos los kioscos y librerías

Pedidos al por mayor a

DISTRIBUIDORA DE PUBLICACIONES

DIPUTACIÓN, 260. — BARCELONA



María Carbonell Malla DE CASASECA

Falleció el día 12 de los corrientes, a los 45 años de edad

E. P. D.

Sus desconsolados, esposo Juan Casaseca, padre, hermanos, hermanas políticas, primos, sobrinos y demás parientes, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente y se sirvan asistir al acto del sepelio, que se efectuará hoy, día 14, a las once menos cuarto, partiendo el duelo de su domicilio, Rosellón, 233.

Barcelona, noviembre de 1938.

NOTAS VARIAS

ANTE LA MUERTE DE UN HEROE
El entierro de Manuel Fernández, celebrado ayer, constituyó una imponente manifestación de duelo

Ayer, por la tarde, se verificó el entierro del destacado militante asturiano de la UGT y del Partido Comunista, Manuel Fernández, cariñosamente tratado por sus correligionarios con el diminutivo de «Manolín», quien, por su heroísmo en distintas acciones guerreras, había logrado ascender al grado de comandante de la 42 División. En el sector del Ebro, el comandante «Manolín» ha encontrado gloriosa muerte luchando contra el enemigo. La comitiva fúnebre partió del local del Comité Central del Partido Comunista. Los restos mortales del heroico comandante fueron depositados sobre una carroza y envuelto el féretro con la bandera nacional.

Varios coches transportaban gran número de coronas y ramos de flores dedicados al compañero muerto por las organizaciones a que pertenecía.

En la plaza de los Hermanos Badía se despidió el duelo. Ante la presidencia desfiló el gentío visiblemente emocionado.

El diputado por Asturias, señor Manso, en nombre del Partido Comunista pronunció un breve discurso, resaltando los méritos contraídos por el comandante Fernández en los aspectos sindical, político y militar.

El acto constituyó una gran manifestación de duelo.

Entierro de Federico Llopis

En la mañana de ayer tuvo lugar el entierro del que fué director del Parque Móvil de la Comisaría General de Orden Público, Federico Llopis Bosch, fallecido a consecuencia de un accidente.

Dicho acto se vió extraordinariamente concurrido, poniéndose de manifiesto las muchas simpatías con que contaba el difunto.

La comitiva fúnebre, que se formó y partió de la casa mortuoria, sita en la calle de Urgel, fué presidida por el consejero de Gobernación, señor Sbert; el comisario general de Orden Público, don Paulino Romero; el secretario general de Gobernación, señor Dardalló; el secretario general de la Comisaría, señor Picó, y los altos funcionarios del Parque Móvil, señores Llubí, Buendía y Moret.

Además de los citados, acompañaron hasta la última morada al cadáver de Federico Llopis, gran número de altos funcionarios de la Comisaría General y Parque Móvil y otros compañeros y amigos del finado, además de numerosas representaciones.

Presidió Germán Alonso, el cual explicó el significado del acto, haciendo un encendido elogio a las Brigadas Internacionales.

A continuación habló Juanita Gorzo, que, en nombre de las mujeres comunistas de Madrid, saludó a los internacionales que al lado del pueblo defendieron nuestra capital.

En nombre de las mujeres españolas — dijo — os prometo que la lucha seguirá hasta lograr la independencia total de España.

Por las Brigadas Internacionales dirigió la palabra Carmel, quien, en nombre de los combatientes que se retiran de España, agradeció el homenaje. Refiriéndose a los internacionales, manifestó que si alguien les pregunta, cuando lleguen a su país, qué han ganado en España, dirán que el afecto y el cariño del pueblo. ¿Para qué despedirnos? Eso se queda para cuando se va lejos, y nos vayamos donde nos vayamos, estaremos siempre con vosotros.

Mendoza, por el Comité Provincial del Partido Comunista, pronunció un discurso en el que ensalzó la actuación de las Brigadas Internacionales desde la defensa de Madrid hasta los combates del Ebro. Recordó a Mena, Baizler y Zanetti y otros camaradas caídos en nuestros campos de batalla.

Se proyectó una película. El poeta Rafael Alberti recitó varias poesías y actuaron los Xiquets de Valls. El grupo artístico de la 3.ª División puso en escena *Fortificaciones*. Actuó la Banda de la 44 División.

EL COMPROBADO HEROISMO DE LOS OBREROS PORTUARIOS

Valencia, 13. — Una comisión de la Sociedad Maquinista Terrestre ha visitado al gobernador civil, con quien habló de la excelente marcha de los trabajos que se realizan en el puerto, demostrativa del alto espíritu antifascista y del comprobado heroísmo de los obreros portuarios. Estos fueron calurosamente elogiados por el gobernador civil, señor Molina Conejero.

PRO CAMPAÑA DE INVIERNO EL EXITO DE LA SUBSCRIPCION EN VALENCIA

Valencia, 13. — La cantidad recaudada hasta la fecha por el Comité provincial de la Campaña de Invierno, asciende a 1.036.737 pesetas. Entre los donativos últimamente recibidos, figuran el Comisariado de la Cuarta Región Aérea, con 29.234 pesetas; el Sindicato Provincial de la UGT, entre la de varias provinciales, 13.737 pesetas, y la Comisaría Central de Seguridad, con 10.462 pesetas.

EN ALBACETE SE TRIBUTA UN HOMENAJE A LOS VOLUNTARIOS INTERNACIONALES

Albacete, 13. — El Frente Popular Provincial agasajó con una comida íntima a los voluntarios extranjeros internacionales. Asistieron las autoridades civiles y militares y el Frente Popular, pronunciándose discursos.

LA ACTUACION DE LA MUJER EN LA GUERRA

Albacete, 13. — Se ha celebrado un acto dedicado especialmente a las mujeres, en el que intervino Margarita Nelken. Presidió Coloma Hernández, que hizo la presentación de la oradora.

La camarada Nelken, en su amplia conferencia, puso de manifiesto la soberbia aportación de la mujer en la guerra, no sólo en los frentes, sino en los talleres, en las fábricas, en el campo y en los puestos de responsabilidad.

Salario igual, reivindicaciones iguales, puerta abierta a todos los puestos, fueron los temas defendidos por la camarada Nelken. Fué muy aplaudida por la numerosa concurrencia.

PRO CAMPAÑA DE INVIERNO EN EL TIVOLI

Organizado por el 36.º Grupo de Asalto tuvo lugar, ayer, en el Teatro Tivoli, un magnífico festival destinado a engrosar con su producto los fondos de la Pro Campaña de Invierno.

La platea, palcos y pisos de nuestro hermoso coliseo presentaban un aspecto brillantísimo, apareciendo ocupado totalmente.

La dirección de la fiesta estuvo a cargo del maestro coreográfico Morales, quien, además, cuidó de la presentación de los más destacados artistas que tomaron parte en tan bella fiesta.

Amenizó el acto la aplaudida banda del Cuerpo de Seguridad.

De entre las varias personalidades que asistieron al festival recordamos al subsecretario de Gobernación, don Rafael Méndez; al jefe de la División de Asalto, don Jacobo Rufete; al jefe de Estado Mayor del mismo Cuerpo, comandante señor Riutort, y al inspector general de Seguridad, señor Moreno Navarro.

EN EL TEATRO BOSQUE

También en el Teatro Bosque celebró ayer un grandioso festival dedicado al segundo aniversario de la heroica resistencia de Madrid y Pro Campaña de Invierno, organizado por el 22.º Grupo de Asalto y el Grupo de Infantería del Ministerio de Defensa Nacional.

Asistió a la fiesta una concurrencia enorme, figurando entre las personalidades invitadas al acto el inspector general de Asalto, don Eduardo Cuevas, y el coronel del Cuerpo, señor Torres Iglesias.

Por el cuadro escénico del 22.º Grupo de Asalto representó el bonito sainete titulado *Al refugio*, y por diversos artistas profesionales, destacados todos ellos y muy aplaudidos del público barcelonés.

Finalizó la fiesta con un selecto

concierto, interpretado por la Banda del Cuerpo de Seguridad (G. U.)

EN EL TEATRO BARCELONA

A beneficio, asimismo, de Pro Campaña de Invierno, organizado por el Sindicato de Viejos de Cataluña y con la colaboración del Socorro Rojo, efectuóse en el Teatro Barcelona un festival, que revistió también, como los demás festivales, una gran brillantez.

Visitación López y M. Giménez Salas interpretaron el diálogo titulado *Jugar a casats*. Seguidamente se representó el segundo acto de *Els vells*, por el eminente actor Enrique Borrás, María Vila, María Morera y Pío Daví.

CASA DE ASISTENCIA PRESIDENT MACIA SESION DE CINE

En la Casa d'Assistència President Macià, ayer tuvo lugar una sesión de cine, ofrecida desinteresadamente por la casa Hispano Fox Films, en obsequio de los pequeños asistidos en la citada institución.

Dicha sesión, formada por las cintas *Pompas de Jabón*, *Cuevas de bandidos* (ésta del celebrado artista George O'Brien), *Ojos hipnóticos* y *Mia serás*, de Jeanette Macdonald, obtuvo un gran éxito, siendo sumamente celebrada por los asistentes.

INSTITUTO PSICOTECNICO

Hoy, lunes, a las seis de la tarde, empezará en el Instituto Psicotécnico de la Generalidad (Urgel, 187), un cursillo a cargo del doctor Jaime Serra Hunter, quien versará sobre «Problemas psicológicos persistentes». Este cursillo, que constará de cinco lecciones, se continuará los días 21 y 28 de noviembre y 5 de diciembre, a la misma hora.

La asistencia será pública, previa inscripción.

Informaciones del Centro, Levante y Andalucía

EL PERSONAL DE POLITICA AGASAJA A SUS DIRECTORES, SEÑORES SAN ANDRÉS Y QUEMADES

Madrid, 13. — La redacción de *Política* celebró una fiesta íntima, reuniéndose a cenar en compañía del Consejo de Administración y los señores San Andrés y Quemades. El acto tuvo, como única finalidad, testimoniar el afecto que profesan a quien hasta hace poco fué director, Miguel San Andrés, y el que lo dirige actualmente, Salvador Quemades, y testimoniarles la adhesión inquebrantable de todos cuantos trabajan en el periódico.

EN GUADALAJARA HOMENAJE A UNOS COMBATIENTES CATALANES

Guadalajara, 13. — Se ha celebrado un acto homenaje a los combatientes catalanes residentes en Guadalajara, que había organizado el

Frente Popular y el Comisariado del IV Cuerpo de Ejército.

Hicieron uso de la palabra el gobernador civil, que presidía; el señor Velaño, en representación del Frente Popular; el señor Torés, en representación de la Llar del Combatent Català, y el comisario del IV Cuerpo de Ejército.

A continuación hubo un festival de costumbres catalanas. El local estaba adornado con las banderas republicana y catalana y con los retratos del Presidente de la República, señor Azaña, y de Negrín y Companys.

LA RETIRADA DE LOS VOLUNTARIOS INTERNACIONALES HOMENAJE DE DESPEDIDA

Madrid, 13. — En el teatro del Círculo de Bellas Artes tuvo lugar el homenaje de despedida a las Brigadas Internacionales, ofrecido por el Comité Provincial del Partido Comunista.

CINE CAPITOL
HOY, LUNES. — GRAN ESTRENO
La gran selección FILM POPULAR
GUERRILLEROS
HABLADO EN ESPAÑOL
El mejor film del año, que expone el valor revolucionario de las guerrillas, y exalta la actuación heroica de los grupos que resisten a la intervención extranjera

A favor de nuestra causa

Gerona, 13. — Ayer tarde se recibió en el Ayuntamiento un vagón de víveres, donativo de una localidad suiza denominada Le Locle para el vecindario gerundense.

Con el espléndido donativo llegó la siguiente carta:

«Le Locle, 25 d'octubre. — Al alcalde del Ayuntamiento de Gerona. — España.

Señor Alcalde: La República española y la lucha heroica que admiramos cuenta con muchos amigos en nuestro pequeño pueblo de Le Locle. Todos los sufrimientos y todas las privaciones que la guerra os impone nos conmueven. La causa de la libertad que estáis defendiendo con tanto valor contra el execrable fascismo español, italiano y alemán, se convierte cada día más en la causa de la democracia del mundo. Estos sentimientos nos han movido a organizar una colecta, que ha dado por resultado la recaudación de 14.125 francos suizos que hemos transmitido al camarada Borsa, de Ginebra, y éste nos informa que la ciudad de Gerona recibirá, aproximadamente,

5,600 kilos de víveres, hacia el 10 de noviembre, por lo que le rogamos se sirva acusar recibo de dicho envío a Henri Jaquet, consejero municipal de Le Locle. Sabed también que cada día nuestros pensamientos van hacia vosotros, a esas poblaciones civiles víctimas de innobles bombardeos. Pero vosotros triunfaréis. La historia de nuestro país nos enseña, en efecto, que un pueblo que ame ardientemente sus libertades triunfa siempre. Hacia el final del siglo XIII y en el siglo XIV el pueblo de la Suiza central rechazó y batió, en diversas ocasiones, a Ejércitos mucho más poderosos de los duques de Austria, que querían subyugar. Hoy nuestros más ardientes votos son para que esa página de la Historia se reproduzca en España. ¡Viva la República Española! ¡Honra a sus valientes defensores! ¡España para los españoles! Recibid, señor alcalde, el testimonio de nuestros fervientes sentimientos. — Por los organizadores de la ayuda a Gerona, Henri Jaquet. — El presidente de los Amigos de la España Republicana en Le Locle, Robert Scharren.»

Adquirid el emocionante libro de actualidad editado por ediciones E. P.
DIARIO DE GUERRA DE UN SOLDADO
por V. SALAS VIU
Precio, 12 pesetas
Pedidos a P. A. C. O. D. — Rambla del Centro, 17, Barcelona
Teléfono 19937
De venta en los kioscos de la Estrella y demás sitios de venta de Literatura de categoría